
bbd/cvd/lfps/msb 

Ata da 65ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 
em 8 de agosto de 2023. 

 

                           Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h43, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Binho Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, 

Dr. Diego Castro, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de 

Arimatéia, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, 

Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcinho 

Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, 

Olívia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, 

Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rosemberg 

Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé 

Raimundo Fontes e Zó (59). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela Presidência: ofícios dos(as) 

Deputados(as) Ludmila Fiscina e Paulo Rangel justificando ausências em sessões plenárias. As Atas 

de 2023, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: 

Sessões Ordinárias – 62ª e 63ª; e o Termo de Abertura de 03/08. Oradores inscritos – O Deputado 

Raimundinho da JR registrou a inauguração do aeroporto e a entrega de viaturas no Município de 

Bom Jesus da Lapa, agradecendo ao Deputado Eures Ribeiro pela recepção. Tratou da matéria 

veiculada pela TV Record sobre o som de paredão e solicitou que a Casa apreciasse o projeto de lei 

sobre o tema apresentado por ele. O Deputado Zé Raimundo Fontes falou da visita ao Município de 

Barra do Choça junto com o Governador Jerônimo Rodrigues e o Ministro Rui Costa para a entrega 

de creche, escola de tempo integral e autorização para recuperar a estrada que liga o Município a 

Vitória da Conquista. Disse que as  demandas para o fortalecimento das ações em saúde de Vitória 

da Conquista foram entregues ao Governador. O Deputado Eures Ribeiro destacou a Romaria do 

Bom Jesus da Lapa, terceira maior do País, que acontecia naquela semana. Agradeceu ao 

Governador Jerônimo Rodrigues pela participação nos festejos e pela entrega do novo aeroporto e 

do Complexo de Polícia Militar. O Deputado Dr. Diego Castro cobrou o pagamento das correções 

devidas aos professores referentes aos precatórios e melhorias na situação da educação do Estado. 

O Deputado Tiago Correia criticou a retirada de voos diretos partindo de Salvador para Vitoria da 

Conquista, o que aumentou o tempo de voo de 50 minutos para cinco horas. O Deputado Eduardo 

Salles agradeceu a recepção do Deputado Eures Ribeiro na passagem pela Cidade de Bom Jesus 
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da Lapa e comentou a visita ao Município de Barra do Choça para a entrega de obras. Falou, ainda, 

da reunião ocorrida na Comissão de Infraestrutura que recebeu o Presidente da Bahia Norte para 

tratar das questões de logística e mobilidade no Município de Dias d’Ávila. O Deputado Leandro de 

Jesus defendeu os pedidos de instalação de CPI que transitam na Casa. Rebateu matéria informando 

que ele havia criticado a redução nos custos operacionais do Planserv. Finalizando, cobrou definições 

sobre o VLT, a Ponte Salvador-Itaparica e a aplicação dos recursos gastos nestes projetos. A 

Deputada Olívia Santana falou da participação dos professores na reunião da Comissão de Educação 

que tratou do projeto de lei dos precatórios. Informou que foram aprovadas audiências para celebrar 

os 70 anos da Petrobras e para debater a importância da Bahiagás para o desenvolvimento do Estado. 

Finalizando, cobrou o cumprimento do contrato de concessão e a garantia da oferta de serviço com 

qualidade pela Via Bahia. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho 

registrou a presença dos servidores do Ministério Público e do Tribunal de Justiça nas galerias para 

acompanhar a votação dos projetos que tratam do reajuste salarial das categorias, salientando que 

os índices propostos não corrigem as perdas inflacionárias. Horário do Bloco PL/Solidariedade – O 

Deputado Luciano Araújo repudiou o ato do Prefeito de Feira de Santana, que cancelou a realização 

da Expofeira alegando contenção de despesa. O Deputado Leandro de Jesus disse que prefeitos 

baianos que apoiaram Lula sofriam com cortes em diversas áreas. O Deputado Raimundinho da JR 

informou que a Comissão de Infraestrutura realizou debate produtivo com a presença da Bahia Norte 

para tratar dos pleitos do Município Dias d’Ávila. Pontuou que a Via Bahia presta um desserviço e 

deveria manter as cancelas de pedágio abertas até a situação ser resolvida. O Sr. Presidente informou 

que as matérias referentes ao MP e ao TJ seriam votadas na sessão do dia seguinte, em virtude de 

divergências. Horário do PT – O Deputado Rosemberg Pinto informou que as discussões sobre as 

matérias que envolviam o MP e o TJ estavam em finalização e que o projeto tratando da denominação 

do aeroporto de Bom Jesus da Lapa seria apreciado por acordo. Ponderou que o Plenário da Casa 

não deveria ser usado para as expressões midiáticas do mandato e exploração nas redes sociais, 

mas para discussões em prol da população. Pontuou que os requerimentos para a instalação de CPI 

necessitam de, no mínimo, 21 assinaturas. Disse que é preciso responsabilidade com o tratamento 

do plano de saúde dos servidores, informando que a diretoria do Planserv estaria na Casa para prestar 

esclarecimentos. Finalizando, ressaltou a importância do respeito aos partidos que compõem a Casa 

e que visam ao bem-estar da população baiana. Em questão de ordem, o Deputado Alan Sanches 

disse que seriam votadas por acordo as matérias referentes ao MP, TJ, denominação do aeroporto 

de Bom Jesus da Lapa e a isenção de taxa de segunda chamada. ORDEM DO DIA - Submetidos à 

1ª discussão e votação, foram aprovados, por unanimidade, após a dispensa das formalidades 

regimentais pelas Lideranças, os Projeto de Lei de nos: 24.108/2021, de autoria do Deputado Eduardo 

Salles, que “Denomina o novo Aeroporto do Município de Bom Jesus da Lapa/BA como aeroporto Eva 

Ribeiro”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Eures Ribeiro, que opinou pela 
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aprovação na forma original; e 24.909/2023, de autoria do Deputado Tiago Correia, que “Proíbe a 

cobrança de taxa para a realização de avaliação de aprendizagem, em segunda chamada, do 

estudante que justificar a ausência por motivo de saúde, caso fortuito ou força maior, nas instituições 

de ensino do Estado da Bahia”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado 

Rosemberg Pinto, que opinou pela aprovação na forma original. O Sr. Presidente, Deputado 

Marcelinho Veiga, convocou uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada um minuto após o término 

desta, com o objetivo de apreciar em 2º turno as matérias ora aprovadas e, esgotada a pauta da 

Ordem do Dia, às 16h02, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados: Antônio Henrique Jr, Eduardo Alencar, Júnior Muniz e Rogério Andrade (04). 

           PRESIDENTE -  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO - 

 SEGUNDO-SECRETÁRIO - 


